

# 优惠折扣价竟高于原价一两百

## 发改委曝光京沪等地商贸企业价格欺诈行为

# ”

国家发展和改革委员会4月28日公布了北京、上海、武汉等省会城市部分大型商贸企业价格欺诈,诱导消费者交易等损害消费者合法权益的典型案件。发展改革委已责成地方价格主管部门对相关企业的最高50万元的罚款。据新华社



### 多部委正酝酿 降低公路收费

据《第一财经日报》报道 近期蔬菜价格高企的“罪魁祸首”指向运输环节。记者了解到,发改委、交通运输部等部委正酝酿公路收费的整体下调,这将有助于我国物流成本的降低。

据透露,目前方案还尚未成形,仍需要进一步研究才能确定,但改革将是一个比较全面的调整。目前,研究中的改革思路包括,在燃油税改革过程中,扩大政府还贷二级公路收费的调整范围,适时取消西部地区的政府还贷二级公路收费;同时,一级公路收费在酝酿取消。此外,备受关注的高速公路的收费也考虑下调。



### 李四光

李四光字仲揆,著名地质学家、教育家和社会活动家,我国现代地球科学和地质工作奠基人,中国地质学会创始人之一。李四光1913年进入英国伯明翰大学学习地质学,1918年获硕士学位,1920年回国任北京大学地质系教授、系主任,为国家培养了一大批地质人才。

李四光毕生致力于地球科学事业。他创建的地质力学,提出构造体系新概念,为研究地壳构造和地壳运动、地质工作开辟了新途径。为解决经济建设中能源紧缺问题,李四光运用自己创建的地质力学理论和方法,组织指导石油地质工作,在分析中国地质构造特点的基础上,指出新华夏构造体系三个沉降带具有广阔的找油远景,上世纪50年代初提出华北平原和松辽平原的“摸底”工作值得进行,为大庆、胜利、大港等我国东部一系列大油田的勘探与发现,为摘掉我国“贫油”的帽子和石油工业的发展作出了重大贡献。李四光指导铀等放射性矿产勘查取得突破性进展,为发展我国核工业和“两弹一星”作出了重要贡献。1971年4月29日,李四光在北京逝世。

### 恽代英

恽代英,1895年生于湖北武昌。1921年,恽代英加入中国共产党。1926年1月,在国民党二大上当选国民党中央执行委员。不久,中国共产党为加强在黄埔军校工作,派他担任军校政治主任教官。他和黄埔军校共产党员熊雄等领导军校内的党团员,团结国民党左派,与蒋介石等国民党右派进行坚决斗争,被国民党蒋介石认为是“黄埔四凶”之一。

1927年12月,他参与领导广州起义。广州起义失败后,他奉命撤退到香港,组织寻找和转移起义失败后流落香港的同志。1928年6月到上海,任中共中央宣传部秘书长,主编中央机关刊物《红旗》。1929年调任中央组织部秘书长,协助组织部长周恩来工作。1930年5月6日,恽代英在上海被国民党当局逮捕。在狱中,他面对敌人的威逼利诱,坚贞不屈,坚信中国共产党的事业必将取得最后胜利。1931年4月29日被国民党杀害于南京,时年36岁。据新华社

### 欺诈方式一: 优惠折扣价高于原价

据发展改革委价格监督检查司介绍,最近,物价部门对部分省会城市大型商贸流通企业价格行为进行重点检查,发现部分商贸流通企业存在优惠折扣价高于原价、返券促销价高于原价、不如实标示附加条件等价格欺诈行为,欺骗、诱

导消费者与其进行交易,损害了消费者的合法权益。

据发展改革委介绍,上海市置地广场商厦有限公司在优惠促销卡迪娜品牌女鞋活动中,标示7.5折销售、优惠折扣售价每双576元,经查打折前实际原价为468

元,优惠折扣价比原价还高出108元。

沈阳市新世界百货有限公司中华路店在优惠促销鲨鱼品牌休闲裤活动中,标示7折销售、优惠折扣售价每条833元,经查打折前实际原价为590元,优惠折扣价比原价还高出243元。

### 欺诈方式二: 返券促销价高于原价

南京市中央商场(集团)股份有限公司在开展购物满一定数额送电子券的促销活动中,其罗宾汉服饰专柜销售某款服装标价359元,经查返券促销前实际原价为215元,返券促销价比原价还高出144元;爱迪丹顿服饰专柜销售某款服装标价1480元,经查返券促销前实际原价为790元,返券促销价比原价还高出690元;路易至尊服饰专柜销售某款服装标价1680

元,经查返券促销前实际原价为887元,返券促销价比原价还高出793元。

在降价促销时虚构原价的典型案件中,北京某商业有限公司在降价促销黛缇女衬衫活动中,标示原价每件1199元、8.5折销售,经查降价前原价应为1019元。北京市君太平洋百货有限公司销售百丽品牌女鞋,标示原价每双768元、现价每双537元,经查原价应为每双614元。

此外,天津时尚新世界购物广场有限公司促销傲巴斯品牌女鞋,标示原价每双698元,现价419元,经查原价应为每双384元。哈尔滨市远大购物中心销售鸿智牌电饭煲时,标示原价每个198元、现价每个148元,经查原价应为每个154元;紫罗兰家纺销售泰迪熊时,标示原价每只190元,现价38元,经查该商品从未以190元的原价销售过。

### 欺诈方式三: 不如实标示附加条件

在预存金额促销时不如实标示附加条件典型案件中,武汉某电器有限公司宝丰路店开展促销活动,宣称预存50元抵200元,预存300元抵800元,未标明预存金额使用附加条件。经查实,除惊爆价特

价商品外,预存50元抵200元需购买冰箱、洗衣机、空调、彩电、烟灶满2000元(单件)方可使用,预存300元抵800元需购买冰箱、洗衣机、空调、彩电、烟灶满8000元(2件)方可使用。在不知使用附

加条件的情况下,部分消费者参加了预存金额活动。

发展改革委要求全国所有商贸流通企业认真吸取上述违法经营者的教训,立即组织开展自查活动,发现问题要及时纠正。

## 台湾专家认定阿里山小火车翻车无人为疏失因素 事故肇因系树木腐朽自然坠落

据新华社电 台湾当局“农业委员会”林务局28日下午在嘉义举行记者会,宣布经专家勘察,27日发生的阿里山小火车翻车事故无人为疏失因素,是树木腐朽自然断裂导致。

台“农委会”林务局当天邀请台湾大学森林系教授和中兴大学森林系教授组成专家小组,赴事故现场对树种年龄、断裂原因进行鉴定。专家勘察后认为,砸中小火车车厢的这棵林木为壳斗科的森氏

栎,而非先前“农委会”认定的青刚栎,估计树龄近百年。该林木幼龄时曾发生过折断,再萌芽长出两个主干,在两个主干交叉处未完全愈合而产生腐朽,内部有白蚁痕迹。整棵树木生长旺盛,外观看不出腐朽迹象,近来由于气候干燥造成生长应力消失,在重力的作用下发生断裂坠落。森氏栎木材比重较大,坠落后的冲击力较强,因此造成小火车翻车。此次断裂意外,无法凭人力检测和预防,属自然现象。

台林务局称,事故当天驾驶火车的正副驾驶员均持有当局核发的合格驾驶证明,正驾驶员更拥有29年的驾龄。林务局决定,阿里山森林火车暂停运营一周,以供林业、铁路专家和嘉义地方检察署继续调查和改进安全措施。

截至28日下午4时,阿里山小火车翻车事故中受伤的大陆游客已有43人出院,但仍有66名大陆伤者在医院接受治疗。目前,事故善后工作正在进行中。



## 广东高州财政局被曝贱卖国有资产楼

### 每平方米160多元,被指暗箱操作

据《羊城晚报》报道 4月27日,一个题为《有图有真相:中石化天价酒后,又现财政局贱价房》的帖子引起广大网友关注。帖子称,广东茂名高州市石鼓镇一处建筑面积1800多平方米楼房,2007年底被高州市财政局以30万元的价格将该国有资产“贱卖”给石鼓镇财政所所长的弟弟冯金兴,每平方米才160多元。

发帖人李茂坤告诉记者,该处房产是有产权证的商品房,当地商品房价格已达

每平方米3000多元。1994年他建造该房时就花了200多万元。1996年,李茂坤向高州市财政局借了60万元,后遇金融风暴,无力偿还借款。当时该楼房评估价为752600元,经拍卖未能成功,财政局同意按评估价接收该楼房。据相关合同显示,2007年11月,高州市财政局以30万元的价格将这处楼房转让时任石鼓镇财政所所长冯金玲的胞弟冯金兴。李茂坤认为,160多元一平方米的转让价格属于“严重

贱卖”,主管国有资产的财政局却让国有资产流失了。而且转卖给冯金兴时未经过拍卖程序,是暗箱操作。

高州市财政局一位工作人员说,该处楼房拍卖前曾委托另一家评估所重新进行评估,评估价仅为31.2万元,与当年的评估价相差甚远。2006年两次流拍后,财政局曾在该楼房的墙上贴过公示,公开寻找买家。2007年,冯金兴主动找上门,财政局以底价卖给了他。